



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ SIBIU

În sprijinul comunității de afaceri

membru de drept al Camerei de Comerț și Industrie a României



NIR 94/07.10.2022

Stimate domnule prim ministru,
Stimate domnule ministru al energiei,

Reprezentanți ai întreprinderilor mari și foarte mari din județul Sibiu, având împreună o cifră de afaceri însumată de peste 5.000 de milioane de lei, reuniți la invitația Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu, în calitatea sa de reprezentant generic al mediului de afaceri în relația cu autoritățile, vă adresăm cu respect și considerație următoarea:

SCRISOARE DESCHISĂ

NU DISTRUGEȚI INDUSTRIILE COMPETITIVE DIN JUDEȚUL SIBIU!

Județul Sibiu s-a remarcat și se remarcă economic atât prin atractivitatea sa ca destinație culturală și de turism, cât mai ales prin industria performantă și competitivă, care asigură o parte semnificativă din exportul României, în special în domeniul componentelor auto.

Pentru buna funcționare a economiei județului, e nevoie ca fiecare dintre componentele sale, de la IMM-uri până la întreprinderile mari și foarte mari care asigură integrarea producției industriale, să funcționeze sănătos și mai ales predictibil.

Cele 55 de întreprinderi mari și foarte mari din județul Sibiu, în numele cărora vă adresăm această scrisoare, au împreună peste 41.000 de angajați și activitatea lor influențează în mod direct sau indirect cel puțin încă pe atâta. Realizăm direct o cifră de afaceri de peste 25.000 milioane lei și, în consecință, contribuim cu peste 4.750 milioane lei doar la bugetele de TVA. Estimând la nivelul salariului mediu brut oficial, plătim salarii brute de peste 3.000 milioane lei pe an și contribuim la bugetele publice aferente acestora cu peste 1.200 milioane lei. Suntem cu siguranță întreprinderile cu cele mai multe acțiuni și investiții în energia verde, în procesele de optimizare a consumurilor și în cercetarea și dezvoltarea științifică și tehnologică în general.

Suntem cu toții, antreprenori, manageri sau angajați, susținătorii economiei libere în care competiția își spune cuvântul! Însă pentru asta, piețele trebuie să funcționeze normal și echilibrat, iar intervenția publică trebuie să fie predictibilă și eficientă.

Criza energiei ne afectează pe toți, de la cetățean la investitor strategic, iar trecerea cu bine prin aceste vremuri tulburi ar trebui să se facă cu înțelepciune și mai ales cu multa previziune și



CAMERA DE COMERȚ, INDUSTRIE ȘI AGRICULTURĂ SIBIU

În sprijinul comunității de afaceri

membru de drept al Camerei de Comerț și Industrie a României



analiză de impact. Schimbarea peste noapte a regulilor face ca activitatea noastră să fie puternic perturbată, într-o epocă turbulentă și cu multă presiune asupra mediului economic.

Schimbarea modalității de a compensa sau plafona prețul energiei electrice de pe o zi pe alta a creat pentru mulți dintre noi obstacole care sunt greu sau imposibil de trecut. Contractele pe care le avem nu permit modificarea zilnică a prețurilor, pentru unele dintre ele fiind nevoie de minim 6 luni pentru actualizare. Pentru unii dintre noi, trecerea de la prețurile plafonate la prețurile PZU pentru energie electrică a însemnat creșterea ponderii costului cu energia electrică per produs de la 13 la 40%.

O reducere a activității noastre cu doar 10% ar putea însemna nu doar o creștere explozivă a numărului de șomeri, ci și o scădere serioasă a sumelor care ajung în bugetele publice. O astfel de scădere ar face ca sumele colectate ca TVA în județul Sibiu să scadă cu 450 milioane lei, impozitele aferente salariilor cu 120 milioane lei, iar salariile nete medii plătite cu 300 milioane lei pe an. Desigur, aceasta situație va determina pe lângă o pierdere directă la bugetul public de aproximativ 900 milioane lei (echivalentul a aproximativ 1.125 milioane Kwh la prețul plafonat) o scădere accentuată a bugetelor de investiții și, în unele cazuri, relocarea întreprinderilor care fie devin nesustenabile economic, fie nu fac fata unor astfel de șocuri determinate de intervenții bruște ale statului în economie sau de schimbarea angajamentelor deja luate (cum ar fi perioada pentru care s-a legiferat plafonarea prețului energiei).

Fiind în pericol de a ne reduce activitatea și investițiile, tragem un semnal serios de alarmă în ceea ce privește situația și viitorul industriilor competitive în Sibiu și în România, și vă invităm să organizați în cel mai scurt timp posibil, până când efectele măsurilor luate nu vor deveni iremediabile, o întâlnire cu reprezentanții companiilor mari și foarte mari din județul Sibiu și din întreaga țară, pentru a analiza situația și a găsi modalități înțelepte de a reechilibra piața de energie din România.

Facem de asemenea un apel public la senatorii și deputații aleși în circumscripțiile din județul Sibiu pentru a iniția acțiuni concrete de susținere a intereselor economice ale județului Sibiu și ale sibienilor care i-au ales să-i reprezinte în Parlament, susținerea performanței și competitivității economice sibiene fiind modalitatea cea mai concretă și transparentă de a ne susține pe fiecare dintre noi.

Semnează

Companiile mari ale Județului Sibiu prezente la reuniune
prin Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu